

Z A P I S N I K

20.(IV) zajedničke sjednice Opštinskog vijeća i Vijeća radnih zajednica Skupštine opštine Banja Luka održane u subotu 13.juna 1970.godine u Vijećnici Doma Kulture.

Sjednica je počela u 9 časova i 10 minuta.

Sjednici predsjedava potpredsjednik Skupštine opštine Džavid Gunić.

Zapisnik vodi : Ćuković Anita - stenograf

DŽAVID GUNIĆ

Otvaram 20. sjednicu Opštinskog vijeća i Vijeća radnih zajednica, konstatujem da sjednici prisustvuje 78 odbornika.

Dobili ste sa materijalom dva zapisnika sa 18 i 19 zajedničke sjednice. Stavljam na glasanje zapisnik sa 18 zajedničke sjednice. Da li ima primjedbi na ovaj zapisnik. Nema. Zapisnik sa 18 zajedničke sjednice jednoglasno se usvaja.

Stavljam na glasanje zapisnik sa 19 zajedničke sjednice. Ima li primjedbi.

KURTOVIĆ MATE

U zapisniku sa 19. zajedničke sjednice piše da nisam bio prisutan sjednici, međjutim ja sam bio prisutan. Molim da se to unese u zapisnik.

Da li ima još primjedbi? Nema. Konstatujem da se zapisnik sa 19. zajedničke sjednice jednoglasno usvaja, uz primjebu druga Kurtovića.

Dnevni red ste primili, predlažem izmjenu dnevnog reda.

I. Prijedlog da se skine s dnevnog reda:

1. Prijedlog Odluke o posebnim uslovima za sanaciju stambenih i poslovnih zgrada u ulici Veselina Masleše.

2. Prijedlozi Zaključaka o odobrenju stalnih lokacija za izgradnju:

- a) Doma crvenog krsta,
- b) Servisa za teška vozila "Autokrajina",
- c) Skladišta preduzeća "Krajinauzor",
- d) Skladišta preduzeća "Velepromet",
- e) Skladišta preduzeća "Usluga",
- f) Skladišta preduzeća "Vetprom" i
- g) Katedralne crkve "Sv. Bonaventura"
- h) Tvornice "Bosna"

II. Prijedlog za dopunu dnevnog reda:

- 1. Prijedlog Rješenja o korišćenju sredstava Rezervnog fonda opštine Banja Luka.
- 2. Prijedlog Zaključka o raspisivanju objave za izbor sudija Opštinskog suda Banja Luka,
- 3. Prijedlog Rješenja o imenovanju Komisije za pregled godišnjeg Završnog računa doprinosa i poreza građana i
- 4. Prijedlog Zaključka o odobrenju stalne lokacije za izgradnju Toplane.
- 5. Informacija o problemima finansiranja kulturne djelatnosti u 1970. godini.

DUBO REFIK

Ja bih želio znati zašto je skinuto s dnevnog reda dobijanje lokacije Doma crvenog krsta. Za ovu akciju je zainteresiran međunarodni crveni krst i ponudeno je 150.000 dolara. Bilo je dogovoreno da Savjet za urbanizam donese lokaciju za ovaj Dom i do danas nije donesena lokacija a uslovljeno je ukoliko ne bude riješena lokacija do 11 tog ovog mjeseca da postoji mogućnost da se sredstva ne dobiju. Nije se igrati sa 150.000 dolara.

VJEKOSLAV GOLUBOVIĆ

Ja bih zamolio ,ako se menja dnevni red da se otkuca i dostavi odmah i nama da možemo pratiti tek skupštine.

DAVID GUNIĆ

Ovdje se samo dodaje informacija o kulturi a ovo ostalo se briše.

MILORAD POPOVIĆ

Vi niste pročitali finansiranje Fonda komunalne djelatnosti , da li je omaškom ili se skida s dnevnog reda.

DŽAVID GUNIĆ

Te mi se omaškom izmaklo.

VOJIN MITROV

Predlog lokacije Doma crvenog krsta bio je sinoć na sjednici. Savjet je pregledao sve zahtjeve ,potrebe i pomoć i koliko sam bio u toku, urbanisti su pokušali nekoliko lokacija da nađu, ali bio je jedini predlog da lokacija bude pored parka bivše vojne bolnice. Savjet smatra da ta lokacija ne odgovara i dao je u zadatak da do utorka nađe novu lokaciju ,koja može da se usvoji.

DŽAVID GUNIĆ

Pošto određivanje lokacije za zgradu crvenog krsta ide na sjednicu u utorak, prema tome određuje se lokacije, nema smisla da se sada gubi vrijeme oko toga. Ovdje na skupštini bi bilo polemike da zgrade ne pravimo u parkovima u centru grada ,to je jedina šuma. Ja se nadam da će Savjet izići na slijedeću sjednicu Skupštine ,koja će biti negdje oko 20.VI.0.g.

MILORAD POPOVIĆ

Smatram čim Savjet dađe saglasnost da odmah ide.

DŽUBO REPIK

Glavno je bilo da se ta lokacija odredi , da mi počnemo s izgradnjom.

MEMO PIROLIĆ

Jučer je bila delegacija, sastanak je u SIP-u danas.

DŽAVID GUNIĆ

Recite da je određena lokacija. Ja se manje bavim tim poslom, ali mislim da nema smisla da nam uslovljavaju pomoć.

ČURČIJA RANKO

Predlažem da Skupština opštine ovlasti Savjet za urbanizam da donese lokaciju i da se onda izvjesti Skupština o tome.

DŽAVID GUNIĆ

Stavljam na glasanje predloženi dnevni red. Da li se usvaja. Konstatujem da se jednoglasno usvaja.

Ad/1

PROGRAM RADA SKUPŠTINE OPŠTINE BANJALUKA ZA PERIOD DO 31. DECEMBRA 1970. GODINE.

Program rada podnosi Džavid Gunić

(prilaže se zapisniku)

Da li želi tko o ovome da diskutuje? Mi smo program načelno usvojili. Pročišćen program biće dostavljen na narednoj sjednici.

Stavljam na glasanje program rada Skupštine Opštine Banja Luka za period do 31. decembra 1970. g. Konstatujem da se Program jednoglasno usvaja.

Ad/ 2

INFORMACIJA O PROBLEMIMA U OSTVARIVANJU PRAVA RADNIKA ZAPOSLENIH U INOSTRANSTVU KOJI SU STANOVNICI OPŠTINE BANJA LUKA.

HARE BEGANOVIĆ

Čini mi se da mi ne može o ovome što je predloženo govoriti, dok ne utvrdimo koliko ima radnika zaposlenih u inostranstvu.

Čuli smo da ne može ni zavod da ustanovi. U inostranstvu radi 700.000 radnika iz Jugoslavije. Kad bi išli po područjima, onda bi na Banja luku otpalo oko 6000 - 7000. Predlažem, obzirom da smo više zainteresovani i s političke strane kao i sa ekonomske strane da bi trebale neke ustanove da prate to stanje, kako bi se moglo pristupiti analizi stanja. Trebalo bi da se angažujemo da što više dolazimo u kontakt s tim ljudima, njihovim porodicama, da ih obavještavamo o zbivanju u našoj zemlji, kako bi mogli pratiti sva kretanja i da ih što više zainteresiramo za naš kraj. Ukoliko ne može sve Zavod za zapošljavanje da čade podatke, možda može SUP, Opština preko Mjesnih ureda, kako bi dobili tačan broj onih koji su otišli preko granice.

BAJIĆ LJUBOMIR

Trebalo bi povesti računa o tome da ovi ljudi koji odlaze na rad u inostranstvo da im se olakša pripremanje oko dokumenta, da ih se upućuje da ipak budu spremni za odlazak u tuđu zemlju. Treba posebno voditi brigu da im se obezbijede prava koja im pripadaju. U tom smislu treba zatražiti posebnu informaciju od Komunalnog zavoda za socijalno osiguranje da se ta služba osposobi da pruži efikasnu pomoć.

DŽAVID GUNIĆ

Mi bi mogli o ovoj temi dosta diskutovati. Svi imamo svoja vlastita mišljenja i uvjerenja. Vi znate da je SIC prije godinu dve ozbiljno pristupio razmatranju ove problematike, donošajem materijala, gdje je radnika najviše zaposleno, zajedno sa Sind. dogovaranju raznih mjera koje su pomogle našim radnicima u inostranstvu. Što se tiče Opštine, bilo Savjeta ili Skupštine ili komisije ili službe, osnovni zadatak bi bio kako da se pripreme ljudi koji idu u inostranstvo, kako pomoći porodicama ljudi koji ostaju ovdje, tko će se brinuti o djeci tih ljudi, oko stipendiranja djece i t.d.

Posljedica stihijskog odlaska počinje u vrijeme kada je problem zapošljavanja bio kritičan, kada se pojavljivao i šverc s potvrđama za odlazak, neblagovremeno uključivanje organizacija iz Jugoslavije. Iz toga je i proizašlo koliko stvari. Neznamo koliko je iz koje republike, a kamoli s koje opštine. Što je samostalno odlazilo neznano se.

Potrebno je da zajednica za zapošljavanje ojača službu koja bi pratila sva kretanja u vezi s tim i da se utvrdi tačna evidencija i sve što bi po metodi mogle nama obezbjediti kompletnu evidenciju, da bi mogli to da sagledamo. Da se riješi i kompleks dokumenata. Mi bi trebali da riješimo i kontakte s ljudima koji rade u inostranstvu u cilju prikupljanja deviznih sredstava, koja su nam potrebna sad u obnovi Banja Luke radi deviznih efekata. To nisu ~~velika~~ ^{velika} sredstva, ali su važna za nas i mogu nam mnogo pomoći. Trebali bi razraditi ovu mogućnost pomoći, kontakt s porodicama radnika ~~koji~~ koje ostaju ovdje. Da se omogući mjesto gdje će se moći ljudi iz inostranstva javljati i da se obezbjedi jedan kontakt. Da se postaramo o sudbini djece (stipendije, upis u školu it.d.) U tom cilju jačati službu. Neophodno je obilaziti porodice čiji su članovi otišli u inostranstvo u cilju neposrednih susreta.

AFGAN JELENA

Na strani 8 pri kraju, navodi se da poslove koje bi mogli obavljati nekvalifikovani radnici, da je dato omladinskim radnim brigadama, te da na taj način, nekvalifikovani radnici ostaju bez posla. Smatram, da to nije pravilno tako nešto napisati i da to šteti i sa strane političke organizacije Saveza omladine, jer ta akcija omladine je velika stvar, u razgovorima oko akcije su učestvovali svi predstavnici društveno-političkih organizacija.

Ponudena je najniža cijena koja se može ponuditi, to nijedan radnik ne bi radio. To je politička šteta, ako bi u javnost došla ovako pogrešna informacija.

Predlažem da se to precrta.

U društvene političkim tijelima vodi se polemika o zaštiti radnika i stanovništva, ponašanju naših radnika u inostranstvu i o što boljem upoznavanju. Smatram da bi Savjet za rad i društvene političku organizaciju trebao i ovaj aspekt da razmatra.

Važno je što se i za taj problem mogu voditi ostvarivanja prava naših radnika u inostranstvu. Jedna grupa poslanika je počela akciju. Smatram da je potrebna jača informacija o zbri-
njavanju njihovih porodica u zemlji, kao i više kontakta sa tim ljudima. Da ovi predstavnici koji idu na tom planu djeluju, tu bi mogli da sprečavaju ekcese.

TAUŠ NIKOLA

Ova informacija je dala sliku današnje problematike s određenim podacima. Vidi se da su dosta određeni zaključci po kojima bi trebalo ojačati određene službe ili ih sformirati tamo gdje nema, tako da bi se na organizovan način ova problematika rješavala. Iz toga su proizilazili razni problemi. Osim ovog Savjet je razmatrao i to da se koriste osnovnim zakonskim pravima koja su postignuta sa zemljama kod kojih naši radnici rade.

Da se više radi na pripremi radnika koji idu u inostranstvo (jezik) da se nekako kvalifikuju, da se radna snaga tamo plasira. To je dogovoreno da se s svim upozna Skupština, tako da bi se jednim koordiniranjem i pojačavanjem službe prišlo realizovanju ovoga. Savjet predlaže da se obezbijedi temeljitija informacija, materijal koji bi kompleksnije obradio ovu stvar. Iznoseni su pokazatelji s kojima je raspolagao zvezd za zapošljavanje, uz pretpostavku da toga ima više. Kada se služba u mjesnim

zajednicama ojača, moći će se dobiti bolje stvarno stanje. Drugo, ovdje smo govorili o političkim aspektima, gdje bi trebale uključiti društveno političke organizacije. Savjet je oformio grupu koja se nalazi u inostranstvu, da istpita političke momente i informiše ove radnike o našoj komun. Da se našim radnicima dostavlja "Glas", kao i druga štampa i informacije kao i da ih se informiše na razne druge načine. Predlažem da se u tom smislu omogući Fondu, bilo pri Saveznom vijeću iz kojeg bi se ove finansirale i organizovanje sprovedilo. Iz ovog preističe, da nedostaje koordinacija u instrumentima na rješavanju ovih pitanja. Tu bi trebale uključiti i Kreditnu banku, koja bi trebala da se angažuje u prikupljanju deviznih sredstava, kao što je to rade Slovenačke banke na organizovani način. Pri ulasku, odnosno pri povratku prikupljanju devizna sredstva od naših radnika i odmah mu isplaćuju. Bilo bi dobro pripremiti kod ulaska u voz naše radnike, dati im određenu informaciju koja prava ima kad ode u inostranstvo da radi i da ostvaruju sva prava za porodicu. Pored ovoga predlažem da se ova informacija dopuni s ovim zaključcima, kako po pitanju prava, tako i političkim mjerilima, prikupljanju deviza i ostalo.

FIKRET ĐANKIĆ

Ja bi podržao predlog o prikupljanju deviznih sredstava. Od ukupnog broja radnika koji rade u inostranstvu 1/3 otpada na radnike iz Bosne i Hercegovine. Od ukupnog broja deviza položenih u banku od strane radnika zaposlenih u inostranstvu, svega 1/10 je ostavila svoje devize u Bosnu i Hercegovinu. To govori o pasivnosti Bosanske - Hercegovanske banke. Ne raspoložemo s podacima koliko radnika koji rade u inostranstvu imaju devizne račune u našim bankama.

Situacija je slična i u drugim republikama. Preporučio bih da i Banjalučka banka koristi ovaj sastanak, koji ćemo držati preko Sindikalnog vijeća, te da se pridruže drugovi iz banke, da se vidi mogućnost da li banka ova može da daje neke beneficije, kao što rade neke druge banke u Jugoslaviji. Te devize su nama potrebne za nabavku opreme i repro materijala.

SIMO TADIĆ

Nije pitanje samo neposlovnosti banke, već politike deviza. Činjenica je da svi idu da otvaraju devizne račune u Ljubljani ili Zagreb. Što je uzrok tome, mislim da vi svi znate, naša banka mnogo čačka, ispituje, a to sve smeta stranke i mi na taj način gubimo devize, one odlaze u druge republike. Mi treba da vodimo računa o tome da te pare ostanu ovdje, Banjaluci.

VIŠEKRUNA VASO

Upoznao bih Skupštinu u vezi deviznih sredstava, a koji način one dospjevaju u Ljubljani. Ljubljana je organizovala svoju deviznu službu i to na specifičan način. Oni znaju kada radnici se vraćaju kući iz inostranstva i oni onda šalju svoje službenike u vagone da odmah na licu mjesta menjaju te devize i na taj način oni radniku čine uslugu a sebi stvaraju devize. Smatram da bi trebalo i naša banka tako nešto da preduzme, da ne dozvolimo da drugi ubiru koristi od naših radnika. Trebalo bi poslati službenike banke da odmah dočekaju naše ljude od granice i da im isplaćuju novac.

DŽAVID GUNIĆ

Mislim da smo sa diskusijom pri kraju. Da li ima još netko što da kaže. Konstatujem da je diskusija završena. Prelazimo na zaključke po ovom pitanju.

1. Da se uzmu u obzir primjedbe drugarice Afgan Jelene. Ja

smatram da nema stvarno smisla da u naš izvještaj ulaze takve stvari i da se to obavezno ispusti.

Z a k l j u č a k :

Da se prihvati informacija s zaključcima, s tim da Savjet dopuni sa sugestijama koje su u diskusiji date.

Da se posebno izradi temeljit materijal analiza raznih pitanja u vezi sa ovim i da se uključe državne i stručne službe i institut , a posebno da se uključi i kreditna banka, te da ta informacija ide do kraja septembra 1970 .godine.

Da se uporedo sa tim organiziraju kontakti od strane stručnih službi.

Planira e još jedna komisija koja bi trebala u jesen da ide ponovno u obilazak radnika koji rade u inostranstvu radi kontaktiranja kao i radi ispitivanja materijalnih sredstava.

Možemo li usvojiti ~~xxxxxx~~ ovu informaciju. Konstatujem da se jednoglasno usvaja.

Ad/3

PRIJEDLOG ODLUKE O OSNIVANJU FONDA ZA IZGRADNJU BIOSKOPA SOLIDARNOSTI "BITKA NA NERETVI" U BANJA LUCI.

Prijedlog Odluke jednoglasno se usvaja.

Ad/4

PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI ODLUKE O UTVRĐIVANJU BROJA SUDIJA OPŠTINSKOG SUDA BANJA LUKA.

Prijedlog Odluke jednoglasno se usvaja.

PRIJEDLOG ODLUKE O PARCIJALNOM URBANISTIČKOM RJEŠENJU STAMBENOG NASELJA " POD STARČEVICOM"

VOJIN MITROV

Savjet za urbanizam je smatrao da treba da se stvori jedno kompleksno rješenje, koje će veliki broj slučajeva, potreba građana, novog grada omogućiti udobno stanovanje. Da se samo jedan dio riješi ne bi bilo uredu i zato smo stali sa stanovništva da se to kompleksno riješi. Na 13 sjednici Savjeta ovo pitanje je rješavano. Sve što je Savjet dao u pogledu onoga što je trebao da učini, savjesno je i odgovorno pristupio tome. Ovo je poslije zemljotresa prvo novo kompleksno rješenje. Drugovi koji su radili na ovom projektu uložili su maksimalne napore da daju odgovore. Bilo je više varijanti, ali pošto smo bili pritisnuti potrebama građana, da se moglo raditi sporije, možda bi moglo da bude drugačije, ali sve što se moglo dalo se, i mislim da je dobro rješenje. Ja bih htio da se izvinem što mi danas ovdje nemamo maketu, jer je Savjet na 13 sjednici zaključio da se izradi maketa ovog naselja. Međutim, to je takav rad koji nije mogao da se završi na vrijeme i mi nismo mogli da ga prezentiramo danas na ovoj Skupštini. Slali smo kamion u Zagreb ali uzalud, rečeno je da će biti završeno u toku iduće nedelje, i biće na izloženo da svi građani mogu da to vide. Obzirom da treba otvoriti proces ličnih potreba građana, to je sada pitanje Odluke, koju će Skupština da donese. Rješenje je takvo da ga treba usvojiti. Ja prenosim mišljenje Savjeta, koji predlaže da se ovo rješenje usvoji. Projektovanje infrastrukture je u toku, neke su skoro gotove.

Pošto je na današnjoj sjednici usvojena lokacija za toplanu, danas je zaključeno da se sredi da se može sprovesti instalacija koja će omogućiti jeftinije i praktičnije grejanje, U tom smislu treba raditi. Projektovanje samog rješenja je besplatno i treba da se radi sinhronizovano sa svim projektima instalacije, (telefon it.d.) , da u buduću ne bi došlo do novih prekopavanja i troškova, Da se svugdje gdje se može primjeniti sistem priključka na toplovod , sprovede, da se sinhronizuje sva infrastruktura.

Molim da se ove usvoji.

Ing. VLADO IVANOVIĆ

Drugovi i drugarice odborici , pošto ste opterećeni raznoraznim problemima, teškoćama nakon ovog katastrofalnog potresa, ja se izvinjavam , u početku , obzirom , da dosta komplikovan problem, koji se tiče ove materije, biće potrebno malo duže izlaganje , kako bi Vi dobili što temeljitiji uvid i temeljitiju informaciju , da bi na temelju toga mogli odlučiti u prilog krupnog zahvata u Banja Luci. Kako je drug predsjednik Savjeta rekao, da ćemo pristupiti tom zadatku u interesu što bržeg i hitnijeg rješenja takvog naselja u Banja Luci. Da bi mogli otvoriti veliko gradilište bilo je potrebno organizirati cjelokupni proces rada , da bi se došlo do rezultata, da bi mogli dati grdu tako veliko naselje. Uvjeren sam , pošto poznajem problem grada, da bi ovo za Banja Luku bilo, iz iskustva , jer ga imam dovoljno iz drugih gradova, napregnut posao. Moja je dužnost da skrenem pažnju, da ako na ovom poslu se ne objedine sve snage (tehničari, građevinari , finansijeri i dr) da može nastupiti vrlo komplikovana situacija u pogledu realizacije ovog zahvata. Mi smo iz ove oblasti imali dosta iskustava kod izgradnje mikroa, koji su brojili 15 hiljada stanovnika. U tom pogledu i gradska skupština i sve institucije i sva privreda, naročito koja direk-

tno učestvuje, organizirala se jednom metodom zajedničkog nastupa i zajedničkim postupkom u smislu iznalaženja takvih metoda i takvog sistema rada, da sve bude sinhronizovano i da se sve sinhronizira.

U slučaju Starčevice pokušali smo da organiziramo sve za ovu fazu, da se počme s organizacijom, da se organizira jedan kompleks svih struka, koje treba da daju osnovnu bazu, na temelju koje se može pristupiti. Vi kao predstavnici grada znate mikrolokaciju Starčevice. Ona je na desnoj obali Vrbasa, na uzdancima Starčevice u podnožju koje ulazi u areal grada, jedan je od vrlo interesantnih lokacija sa raznih aspekata gledanja, koji je iz ovog projekta razrađen i koji se priključuje na gradsku infrastrukturu, odnosno postojeću a i buduće dovoljno dimenzioniranu, kao i na lijevoj obali Vrbasa. Cjelokupna osnovna koncepcija na koju smo se odlučili kao i projektovani naselje, s obzirom na pejzažnu vrijednost Starčevice, sa bogatu konfiguraciju tla, koje je razigrano do te mjere da stvara nekoliko karakterističnih ambijentata, odlučili smo se na takezvane vrtne naselje, koje bi u odnosu na izrazite gradske naselje unutar cijele zone grada bile različite, po bogatstvu vrtova i zelenilu. Tim smo smatrali da bi na taj način logičan bio prelaz između gradskog urbanog tkiva preko vrtog naselja u pejzaž Starčevice. Ovdje se spriječio i drugi problem, a to je pitanje ekonomike. Kada se radi pred takvim zadatkom, onda je neminovno, da se mora i o tome voditi računa, a s druge strane i o čovjeku kao centralnoj figuri i biću u takvom naselju. Ovdje se nastojalo, da vaša je ocjena, da se izbalansiraju ti odnosi, vrijednost čovjeka, traženje ambijenta i ekonomske gradnja i urbanizacija s druge strane. U čemu je problem? Problem je u odnosu korištenja infrastrukture kompletno

koja je potrebna za takvo naselje za korištenje zemljišta i stepen korištenja zemljišta i stepen napada na to zemljište. Ocjenjujući da ste informisani u pogledu individualne izgradnje koja je teška, kao i u dosta jugoslovenskih gradova, gdje se postavlja kao pitanje. Na kraju treba dati odgovor. Imajući taj problem pred sobom pokušali smo i na to dati odgovor. Na tom prostoru preko 100 ha naseljen je veliki broj stanovnika, obiteljskih kuća, djelomično oštećeno više ili manje, o tome imaju podaci, ali nasljeđeni broj je prilična cifra o kojoj moramo voditi računa prilikom planiranja ovakvog naselja, da se oko tih postojećih objekata staka novo tkivo, novi dio naselja koji će sa tim postojećim zakružiti cjelinu. Tako smo ušli s novim objektima individualnog značaja za stanovanje, gdje ima dosta postojećih objekata. Na izradi ovog plana tražili smo prilaz arhitektonskim i urbanistički, da bi taj prilaz bio ograničen po sistemu nizova, gdje se stan do stana niže i na taj način iskorištava infrastruktura bolje. Ovo omogućava da se na većim površinama sagrade objekti kolektivnog stanovanja višestani.

Činjenica je, da smo bili ponukani, da vodimo računa prilikom izrade ovog projekta, da na ovom terenu postoji 400 kućica koje utiču na sistem mješane izgradnje. U cijelom naselju imamo 3 vidne karakteristike naselja. Tlo, konfiguracija, ravničarski dio, blage padine i platoi. U ovom prostoru su djelomično blage padine i na kraju prelazi se u brđoviti dio koji ima tendenciju opšteg pada i koji je iskorišten za individualnu izgradnju, gdje su lakše interpolacije sa starijim objektima, gdje se lakše utka objekt. Ukupna površina je preko 109 ha. Na uličnu mrežu otpada preko 12,5 ha, na površine javnog zelenila preko 5 ha na dječije igralište, na javne površine preko 30 ha, na površine terena koji ostaju 79 ha, što sve iznosi 109,5 ha. Urbanistička površina terena za individualnu izgrad-

nju iznosi 57 ha , a za kolektivnu izgradnju 15,15 ha. Ukupna površina za stambenu izgradnju iznosi 72 ha. Ostalo je namijenjeno za objekte javne namjene , predškolske objekte, škole 7,11 ha. Na površinu pred svim objektima 18,9 ha. Problem kombinacije u ovom naselju, koje smo u početku spomenuti načelno se izražava u onim pokazateljima koji su van radi orijentacije dati, da sami osjećate da je naselje planirano za 10 hiljada stanovnika gdje je bruto urbanistička gustoća 96,5 stanovnika po ha, dok je u neto izražena naseljenost u stambenim zonama 113 stanovnika po ha. Neto urbanistički prosjek u zoni individualnih stambenih izgradnji iznosi 114 stanovnika po ha. U zoni kolektivnog stanovanja na platou je 266 stanovnika po ha. Prema tome može se vidjeti da su traženi neki odnosi , kako bi se moglo udovoljiti potrebama za kolektivnu izgradnju i individualnu izgradnju da bi se dobilo gusto naselje preko 100 ljudi, a u nekim zonama i 266. U visoko urbaniziranim sredinama gustoća naseljenosti kreće se 350 do 400 stanovnika po jednom ha. Već preko 400 stanovnika smatra se patologijom , jer dolazi do velike preopterećenosti površine od djece, saobraćaja i drugih sredstava. Ove gustoće su u okviru norme i prema tome to su bitne karakteristike koje govore o profilu koncepta naselja. U pogledu postojećih objekata 262 objekta se uključuju. Planiranih individualnih objekata , većina po dimenziji 10 X10 508 stanova 6X7 , a 83 planiranih u nizovima je 716 ukupno individualnih, a sveukupno se planira 1669 stanova. U zonama kolektivnih stanova jednokratnih nizova u zoni servisnih ulica 160 stanova. Ovaj katalog "soliteri " višekratni (4kata) 612 stanova, planiranih visokokatnih u zaobljenim objektima koji formiraju kopmaniju, predstavljaju grupne unutarnje prostorije za rekreaciju , 315 stanova što ukupno iznosi 1087 ha u kolektivnu izgradnju. Prema tome, ako uzmemo individualnu i kolektivnu izgradnju ukupno ima 2494 stana. Naravno , moramo upozoriti na slijedeće: da ovaj ~~brzi koji može da se ovaj~~

urbanistički planirani projekt ne može biti veći. Kad se bude projektovale mora da se ispita svaka situacija, da se ide od objekta do objekta i da se vidi da li se može dobiti još koji stan više. To je približna orijentacija, ali maksimum je 2500 stanova. Neće smjeti više da se povećava taj stambeni fond, iz razloga što će se komplikovati infrastruktura, predimenzionirat će se u vezi tog broja stanovnika, jer škole, dječije jaslice, obdaništa, trgovine, zanatstvo, sve su to prateći objekti na ovoj površini, dimenzionirani su na taj broj stanovnika. Ako neko nema afinitet za taj problem, neka malo ovaj problem prouči, zato što je bitan, jer spada u edukalan dio odgoja omladine. Karakteristično je da naša nacionalna naselja i opštine po našem mišljenju nisu kompletno opremljene. Tek u zadnji niz godina Slovenci su otišli daleko i neki drugi gradovi u Hrvatskoj, a nešto se i u Bosni učinilo. Na nama je da se pobrinemo o odgoju djece, da bi se ta djeca mogla pravilno odgajati u sredini u kojoj rastu. Ovaj projekat baziran je na principu stan - dječije igralište, kontrola roditelja i djeteta, na principu odnosa djece međusobno. Vodeno je računa da se igrališta moraju klasificirati po dobi i uzrastu djece. Na jedno igralište ne idu stariji i mladi, jer dolazi do deformacije ličnosti (to je nauka utvrdila). Naša je spoznaja, da danas u takvoj sredini, mora postojati podjela igrališta. Mi smo igrališta podjelili za 3 doba. Prvo, za djecu do 3 godine, gdje dijete neće ići dalje od 50 metara od kuće, gdje neće prelaziti komunikaciju, gdje će moći slobodno da se igra. To su i urbanistički uvjeti, površine 25 m². Oprema je sitan pijesak, gdje će dijete razvijati svoju maštu. Na tom mjestu 25 ero djece može slobodno da se igra. a već preko tog broja dolazi do deformacije i neispravnog korištenja igrališta, do neispravnog uloženog investiranja.

Veliki broj takvih igrališta se pojavljuje u ovom projektu (44) sa ukupnom bruto površinom 1/2 ha.

Drugo, za djecu od 7 godina starosti igrališta koja su na većoj razdaljini od mjesta stanovanja. Dijete tu već poznaje saobraćajnice, može da već krene na igralište dužine od 150 m. Ovo igralište se dijeli na dva dijela. Prvo je za kolektivnu igru, a drugo za fizičku igru. Ukupna površina je 250 m². Prvi dio trebao bi biti opremljen sa svim pomoćnim sredstvima i umjetnim ciglama, stolovima od betona i klupicama da bi djeca mogla mijesiti glinu i razvijati slobodno maštu. Drugi dio igrališta trebao bi da sadrži tobogane, razne njihalice, klizalice da bi se fizički pravilno razvijali. Da ne bi došlo do gužve predviđa se ukupan broj 27 takvih igrališta.

Treće, za omladinu od 7 do 14 godina, osnovno školce, iz ovih naselja biće, u sklopu školske zone. Nekoliko riječi o školi. Danas škole rade u dvije, tri i četiri smjene. Ovaj projekat je išao ^{na} normalne dimenzije, da djeca idu normalno u jednu smjenu. Projekat je predviđen za dvije škole. U prvoj etapi jedna škola, koja će imati dvije smjene, a tek kad ekonomski budemo jači, time ćemo omogućiti da se izgradi ta druga škola i preći na jednu smjenu, i onda te škole ćemo iskoristiti da djeca u slobodno vrijeme se okupljaju i razvijaju društvenu aktivnost, fiskulturni život gdje će im se pružiti da škola postane mjesto gdje se rado djeca nalaze sa svojim vršnjacima i gdje će razvijati kolektivne sposobnosti.

Potrebno je osigurati minimum 6000 m² terena, a trebala bi i veća površina, kako bi se mogli razvijati i van školske sportske aktivnosti, ne profesionalno, već reaktivno, slobodnih rekreacija, tako da je u sklopu tih igrališta predviđena površina i za djecu. Recimo da brat dovede mlađeg brata i da se taj, dok se on igra, zabavlja na drugom dijelu igrališta. Smatrao sam za potrebno da ovo sve istaknem kao važan element u odgoju čovjeka, ličnosti u ovakvim naseljima. Ovakva naselja imaće sociološke probleme. Koliko nam je poznato tu će biti takvih problema da će trebati vrlo

ozbiljno prići i poraditi na raznim nivoima, društvenim institucijama kao i organizacijama za dobro čovjeka u tim naseljima. Što se tiče ostalih sadržaja koji su u ovom naselju, predviđene su jaslice za djecu. Bitno je, za ovo naselje potrebno je troje jaslica, troje obdaništa i dva vrtića. Problem lokacije i školskih ustanova. Ako se želi olakšati kretanje roditelja i vraćanje s rada i uzimanje djeteta, predškolske djece iz ustanova, trebalo bi da bude lokacija na ulazu i izlazu iz naselja, jer kad bi bilo na suprotnom kraju, onda bi bio dupli put za roditelje. Da bude u pravcu radnog mjesta na izlazu. Ima i onih slučajeva kad treba da se ide i u samo naselje. U pogledu zdravstvene mreže na svakih 1000 stanovnika prema programu opštih urbanističkih potreba, predviđa se 32 m² izgrađene površine, jedna zdravstvena ustanova, 445 m² ukupne površine u samom centru mikrorajona.

Od trgovačke mreže potrebno je na jedan ha 1/2 m² otpada što iznosi 580 m², 0,2 skladišnog prostora što ukupno iznosi 2.110 m², 7390 podjednako i skladišnog prostora. Lokacija trgovine je bazirana. Trgovina za svakodnevno snabdjevanje je locirana u okviru naselja 300 m. od centra (kruh, meso, voće i povrće), a za povremeno snabdjevanje 2 punkta. Zanatstvo na 15 raznih mjesta. U odnosu na ukupan broj stanovnika potrebno je 1900 m². Zanatstvo je podijeljeno u tri skupine: 50% na usluge (bučne usluge, autoservisi, stolari, bravarske radionice, limari i t.d.). Što se tiče ugostiteljstva, isto tako kao što su trgovine i zanatstvo kao i druge prateće pojave, planirano je. Ugostiteljstvo je bogato zastupljeno u centru sa svakodnevnim potrebama. Pored ugostiteljskih radnji predviđen je jedan hotel za samce, da bi industrija koja bi imala interesa za svoje radnike mogla smjestiti ih u takve objekte, da čovjek ne mora da putuje i da se omogući što bliža veza sa gradom. Taj objekat ima 36 soba u ukupnoj površini od 1260 m². Nekoliko riječi o onim elementima koji nisu dati, a odnose se na saobraćaj.

Pošto je ovo naselje kako znate u stanovitim prostornim distancama od grada, mi smo smatrali za potrebno, da se prilikom projektovanja treba orijentisati na rezerve sa visokim stepenom motorizacije. Na jedno vozilo treba računati oko 3,5 stanovnika. Na jedan stan jedno vozilo u krajnjoj etapi. Kada će ta etapa biti, ne znamo, zavisi od bezbroj faktora, koji utiču na povećanje i stepen motorizacije u Jugoslaviji. Mislím da nije daleko od toga kada će biti prepuno vozila. Ukupan broj garaža na individualnoj procjeni je moguće da se izgradi 953 u nizovima garaže koje se nalaze u ravničarskom dijelu, 205 na parcelama nizova i drugim, 337 garaža u objektima kolektivnog stanovanja 225, javnih garaža 419 koje su utkane u doline infiltrirane saobraćajnice, jer se tu skuplja vlaga i magla i nije zdravo za stanovanje, a na platoe smo izvukli za stanovanje. U cjelokupnom naselju predviđa se 2193 garaža. Imamo problema i sa prometom u mirovanju. Imamo predviđenih 1143 mjesta za parkiranje, što svi ovi podaci predstavljaju vrlo krupne cifre i vrlo visoki stepen motorizacije naselja. Ova parkirališta neće se morati odmah izvoditi, ali će trebati jedan dio parkirališta realizirati sada sa komunikacijom, dok drugi dio treba da se ostavi i rezerviše, da se zna da je to predviđeno za parkiralište i garaže koje bi se gradile prema potrebi i mogućnosti vlasnika. Ukupno na ovom prostoru ima 15 raznih specijalizovanih struka. U završnoj fazi je glavni projekat ulične mreže. Za daljnji dio naselja projekat je gotov. U završnoj je fazi projekat za ceste. Za kanalizaciju glavni projekat je pri kraju. Za vodovod još nije gotov, idejni je samo izradjen i pristupiće se izradi glavnog projekta. Za električnu energiju su dati nedovoljni podaci, tako da "električno preduzeće" iz Banje Luke prihvatilo se da izradi projekat cjelokupne električne mreže. Za regulaciju potoka projekat je gotov i već je unesen. Za telefonije još nije gotovo - to će uraditi PTT Banja Luka, jer su izrazili želju na Savjetu za urbanizam. Naše je mišljenje da bi stepen telefonije trebao da bude visok, s obzirom na distancu. Trebamo u dimenzioniranju kablova

obezbijediti mogućnost priključka normalnog telefona. Na kraju, što nas je i drug predsjednik Savjeta Vojin Mitrov informisao, sprema se toplifikacija naselja. Bili bi veoma sretni i zadovoljni ako bi mogli dobiti podršku i stav jasan da ovo naselje treba priključiti na toplanu. U tom smislu, molio bih Vas, da se izjasnite, stvar je vaša da li ćete zauzeti takav stav, a naša je sloboda da vas zamolimo da održite stav tehničke inteligencije, koja želi da ovo naselje bude kvalitetno. Ja se izvinjavam što sam oduzeo toliko vremena.

O uslovima:

Ovdje je kompletna dokumentacija izradjena na bazi Savjeta za urbanizam koji sadrži kompletne urbanističke i gradjevinske uvjete prilikom izdavanja lokacija za pojedine objekte (gdje mu je pristup, koliki ulaz, gdje je garaža), uopšte da se zna gdje je šta, da se ne bi pojavili kokošinjeci i svinjeci bilo gdje. U ravničarskom dijelu izgradjeni su detaljni uvjeti, kako za kolektivnu tako i za individualnu izgradnju i dati uvjeti koji obezbjeđuju realizaciju i kompenzaciju naselja.

Za dio naselja koji se nalazi na samom prolazu, bilo da se nalazi poviše ili ispod ulice, isto tako je izraženo kako treba da se objekti polože, kako dnevni boravak, na koju stranu i svi bitni elementi, koji treba da udju, tu su naznačeni. Na problem koji se pojavio bilo je bojazni od nekih pojava, budući da nisu mogli predstaviti odnosno visinu u odnosu na Starčeviću. Bilo je govora da se tu stvara vizuelna barijera na Starčeviću. Nema bojazni za stvaranje vizuelne barijere. Prilikom izdavanja zadatka za projektovanje pojedinih objekata ovog naselja, mišljenja smo da bi projektanti morali biti disciplinovani i kreativni, da ne bi smjeli biti škrti i da sistem projektovanja ne bi smjeo imati sumnjivi tipski projekat. Ovo je specifičan teren i traži specifičnu gradnju. Da u realizaciji cijelog naselja, uvjetuje se prethodno izgradnja cjelokupne infrastrukture, a tek onda da se gradi naselje. Kada bude

infrastruktura gotova (kanalizacija, struja, voda), tek onda može se početi graditi, jer tako ćemo priječiti anarhiju, jer suprotno bićete svjedoci anarhije na gradilištu.

Za to je potrebna izvanredno čvrsta snaga, duhovna volja, dobra organizacija Skupštine i svih institucija i građana. Smatram, da u ovom slučaju treba veliku ulogu da odigra Socijalistički savez, da on sa svoje strane doprinese pravilnom rješavanju ove stvari, da pomogne u duhovnom smislu, jer on može da uvjeri i da spriječi da se ne bi desilo ono što ne treba. Uvjeren sam da možemo napraviti ovako nešto, ali ako se ne budemo pridržavali gore rečenog, mislim da je onda bolje da kažem, da je bolje da ništa ne započinjemo, ukoliko nismo spremni i u koliko nemamo dobru volju. Apeliram, da u tom pogledu i sami razmislite da li smo u pravu ili nismo.

VOJIN MITROV

Dato je bilo u zadatak Urbanističkom zavodu Hrvatske i drugu Vladi Ivanović, da izrade ovo naselje. Smatralo se da tu treba da se da kompletno rješenje, koje će riješiti veliki broj slučajeva i potreba građana, koje će omogućiti udobno stanovanje. Prije svega, Savjet je smatrao da treba kompleksno rješenje, jer sada ćemo riješiti samo jedan dio toga, a kasnije ćemo preći na rješenje cijelog područja. Na 13.sjednici Savjeta riješena je ova lokacija. Savjet je dao sve ono što treba da da savjesno i odgovorno je pristupio. Ovo je poslije zemljotresa prvo novo kompleksno rješenje. Drugovi koji su radili na ovome uložili su maksimum napora da dadu odgovore. Bilo je više varijanti, ali pošto smo bili pritisnuti potrebama građana, moralo se to brzo riješiti, i mislim da je dobro riješeno. Ja bih htjeo da se izvinem što danas nije ovdje maketa jer je Savjet na 13.sjednici zaključio da se izradi maketa ovog naselja. Međutim, to je takav rad, koji nije mogao da se završi na vrijeme. Slali smo kamion u Zagreb, ali uzalud, maketa će biti završena iduće nedelje i biće na uvidu svim građanima grada.

Obzirom da treba otvoriti proces ličnih potreba građana, to je sada pitanje odluke, koju će Skupština da donese, a rješenje je takvo da ga treba usvojiti. Ja prenosim mišljenje Savjeta koji predlaže da se ovo rješenje usvoji.

Projektovanje infrastrukture je u toku, neke su stvari skoro gotove. Pošto je na današnjoj sjednici usvojena lokacija za Toplanu, na Savjetu je zaključeno da se uvede grijanje toplotno i u ovo naselje, tako da u tom smislu treba raditi. Projektovanje samog rješenja, mislim na grijanje, besplatno je, ali treba da se radi sinhronizovano sa svim projektima instalacije, kao i telefona, da ubuduće ne bi došlo do novih troškova. Da se svugdje gdje se može primijeni sistem priključaka na toplovod, kao i sinhronizacija cijele infrastrukture, da ne bi došlo do novih prekopavanja. Molim da se ovo usvoji.

DŽAVID GUNIĆ - predsjedavajući

Ja predlažem pauzu od 15 minuta.

GRANIĆ JOSIP

U ovom projektu nigdje nije spomenuto, obzirom na obim radova, šta se predviđa od kulturnih institucija?

LAZAR MALAŠVIĆ

Šta je sa rezervnim zemljištem između tranzitnog puta i Danka Mitrova?

Ing. IVANOVIĆ VLADO

Mislim da je pitanje druga Granića u mjestu. Izvinjavam se što nisam obrazložio. U okviru ovog naselja ovakvih dimenzija po opštim normativima moraju biti zastupljene i kulturne institucije. Mi smo predvidjeli u sklopu Centra društveni dio Centra, koji je kompletan sa pratećim objektima, ugostiteljstvom, trgovinom, zanatstvom i sadrži jednu aglomeraciju, gdje se ljudi susreću počev od omladine, pa do starijih. Ovaj objekt je isklju-

čivo namjenjen za društvenu kulturu i političku djelatnost, kino dvoranu, za sastanke socijalističkog saveza, prostorije saveza komunističkih omladina, prostorije za omladinu, jer ovo treba u ovakvom naselju. Akcept je posebno dat na potrebe omladine.

Što se tiče postavljenog pitanja od strane druga Iano, mogu da odgovorim, da postoji između sredine ulice nova saobraćajnica i Danka Mitrova. U ime Zavoda ako bi rekao nešto što ne odgovara istini molio bih da me se koriguje. Koliko mi je poznato, taj prostor između ovog naselja je obala Vrbasa. Taj prostor koji je ranije po generalnom urbanističkom programu bio predviđen za urbanizaciju gradskih naselja, verovatno je da će taj prostor biti namjenjen za stambenu i drugu izgradnju. Vršili smo grupe proračuna na bazi gustine naseljenosti, pa je u ovom postupku nama ispalo oko 350 stanovnika po 1 ha. Što se tiče infra strukture, verovatno će dobiti osnovne bitne kolektore, koji će se projektovati za ovaj prostor, kako bi se blagovremeno osigurala dokumentacija.

DŽAVID GUNIĆ

Otvaram pretres po ovoj tački dnevnog reda.

DINULOVIĆ PREDRAG

Dvije godine sam odbornik ove Skupštine, mogu da kažem da sam rijetko kada slušao tako zanimljivo izlaganje kao danas što je dao Ing. Vlado. Bio sam u toku pripreme ovog rješenja i znam kako su vođene diskusije o ovom projektu i mislim o ovom studioznom radu koji je radio Zavod za urbanizam Hrvatske i drug Vlado, da zaslužuju priznanje od strane ove Skupštine.

FAIL IVICA

Slažem se sa prethodnim diskutantom da je diskusija odnosno izlaganje druga Vlade bilo izvanredno. Naročito ističem onaj dio gdje je naglasio kao zaključak da se ne počinje sa izgradnjom ovog naselja dok se ne obezbijedi izgradnja infrastrukture.

BEGOVIĆ SULEJMAN

Osjećam potrebu da kažem da smo zadovoljni s ovim rješenjem kao i obrazloženjem istog. Mi smo dužni da izrazimo jednu zahvalnost drugovima koji su napravili ovakvo rješenje. Ovakav dobar rad i nadalje ćemo dopunjavati, i ako se budemo pridržavali onoga što je iznio drug Vlado, vjerujem, da ćemo u potpunosti zadovoljiti potrebama i zahtjevima.

FIKRET DŽANKIĆ

Inženjer Ivanović Vlado unio je osvježenje u ovu Skupštinu. Drugovi su uložili mnogo truda. Posebno su zahvalni autorima koji su u datim urbanističkim rješenjima poštovali tradiciju, koju je Banjaluka imala, koji su jako dobro poznavali i dobro komponovali. Polazilo se od toga da se taj prostor pravilno iskoristi. Ovaj sistem daje fini prilaz. Do kraja podržavam želju i tradiciju autora, a projektanti moraju biti visoko disciplinovani u realizaciji ovog programa. Na kraju naglasio bih, kako je i drug Vlado kazao, da će biti problem realizacije ovog projekta ukoliko se ne obezbijedi prvo infrastruktura. Ako se danas Skupština opštine opredijeli za takvu stvar, onda bi bilo dobro da se ovaj kvorum upozna u grubim crtama koliko košta osnovna infrastruktura ovog naselja, da bi se u sklopu ostalih mjera, koje slijede, mogao donijeti takav zaključak. Ako to nije moguće, onda se postavlja pitanje realnosti realizacije, Mislim da je to ozbiljan problem o kojem bi trebalo povesti računa.

BEGANOVIĆ MUHAREM

Ja sam za to da se prihvati ovaj prijedlog. Kad je riječ o gledanju zaključaka, ja sam uvjerenja da se radi o parcijalnim dijelovima, a ne o cjelovitom rješenju. Mi možemo dati zaključak da se radi infrastruktura, recimo za jednu ulicu, a ne čekati dok se čitavo naselje izgradi sa infrastrukturom, jer mi nemamo kada čekati, mi nismo bogati ni raskošni.

RANKO ČURCIJA

Iz diskusije vidim da usvaja te ovu lokaciju, ali pošto ima nejasnoća, želim da vam objasnim neke stvari da bi vi mogli lakše da shvatite. Čuli ste izlaganje autora, druga Vlade, da je to naselje od 10.000 stanovnika, kojima treba dati kompletno rješenje. U realizaciji učestvuju razna preduzeća i ustanove, koje će ulagati sredstva. Ovo sve govori da drugovi odbornici ne bi bili u uvjerenju da će sve to stambeni finansirati. Ovdje se računa na ulaganje svih organizacija, opštinskih fondova, trgovina do ugostiteljskih objekata, Ne računa se da će građani jedini platiti svu tu strukturu. Mi smo u realizaciji štete obuhvatili neke troškove na ime porušenog stambenog fonda, trebali bi napraviti zamjenu za ovo područje. Mi imamo u gradnji 2.300 stanova (~~izvršni~~ investitori: Stambeno preduzeće, Direkcija za obnovu kao i neki drugi investitori, koji budu pokazali interes za to. Po Odluci Skupštine opštine dužni smo da obezbijedimo lokaciju za građane kojima su zgrade predložene za rušenje i ne mogu na tom mjestu da grade, ili su im pak srušene. Mi nudimo besplatnu lokaciju na drugom mjestu. Za nekoliko dana imaćemo broj odnosno koliko je tih objekata, a tek poslije toga dolaze na red ostali građani Banjaluke, koji žele da riješe stambeni problem na bolji način. Ima ljudi koji imaju stanove, a idu na izgradnju u bolje, a ima i onih koji hoće da se nastane u Banjaluci, pa grade kuće. Tu neće biti posebnih beneficija. Mi očekujemo da će se za ovo pokazati veliki interes, da će sve oblasti ulagati svoja sredstva i tako zajedničkim finansiranjem izgraditi ovo naselje. Tu se mora planski raditi. Uzeće se određeno područje za koje će se morati obezbijediti infrastruktura. Nije moguće izdati građevinsku dozvolu dok se ne izradi infrastruktura, i to tamo gdje će biti odlučeno da će se ove godine izgraditi. Prema tome, ^{kod} koordinacije kprojektovanja trebalo bi da date nama i savjetima ovlaštenje, da ti urbanistički uslovi budu poštovani, bez obzira ko će raditi. Tko će da uređuje to zemljište? Za sada smo to prenijeli na Fond za uređenje zemljišta stambene zadruge ili stam-

benog preduzeća, a o tome ćemo izaći pred Skupštinu, da se utvrdi ko će da uređuje ovo zemljište. Prema tome, da se na kraju shvati da je naša prva briga da se nadje koji reponi su za gradjenje, koji su ostali bez stana, i za uništeni prostor da se obezbijedi gradjenje. Na kraju, pošto sam u grupi drugova koji su radili od početka na urbanizaciji, obzirom da je to prvo urbanističko rješenje koje je radjeno poslije zemljotresa, da naša Skupština može da izrazi posebnu zahvalnost Urbanističkom institutu iz Hrvatske sa grupom stručnjaka koji su izradili ovaj projekt u dosta brzom roku, koji nisu imali na umu ugovore, već ljudske osjećaje. Posebno pripada zahvalnost drugu Vladi, koji je od prvog dana zemljotresa radio tu, bio je pretstavnik SR Hrvatske, našao je vremena da se bavi i jednim i drugim poslovima.

MILORAD POPOVIĆ

Prihvaćam urbanističkog rješenje ovog našeg reona. Daću jednu primjedbu i sugestiju i to:

- da se ne zove naselje "Pod Starčevicom", već "Naselje Starčevica"
- problemi koji nastaju u realizaciji i ometaju izgradnju, da Skupština rješava po hitnom postupku.

Imaćemo situaciju da građani čekaju, da bi mogli da grade kuće. Smatram da je to potrebno što hitnije rješavati da građani ne bi krenuli u divlja rješenja. Zavod za komunalne poslove da rješava po hitnom postupku.

FIKRET DŽANKIĆ

Pošto je ovo naselje za 10.000 stanovnika, koje se nastavlja na prostoru Mjesne zajednice Međdan, koja broji 25.000 stanovnika, problem infrastrukture mislim da zahtjeva jedno proučavanje, jer postoji infrastruktura u Mjesnoj zajednici Međdan koja će morati da doživi svoje izmjene (kanalizacija i vodovod).

Ovo sigurno traži programe i dokumentaciju mreže vodovoda za ova naselja, to će tražiti da se izradi jedan kolektor, koji će moći da prihvati kanalizaciju ulice Danka Mitrova, a to će uticati na cijenu i fiksiranje infrastrukture.

DŽAVID GUNIĆ

Prije nego usvojimo Odluku, predlažem da se donesu

W a k l j u č c i :

1. Da se prihvati primjedba druga Milorada Popovića i usaglasi naziv u prijedlogu Odluke i u urbanističkom rješenju, odnosno da se zove "Starčevica", a ne "Pod Starčevicom".

2. Skupština opštine zahvaljuje i odaje priznanje Institutu za urbanizam Hrvatske - grupi koja je radila na ovom urbanističkom rješenju, a posebno drugu Ivanoviću na zalaganju i temeljnom radu kao i svim drugim koji su radili na ovom iz Urbanističkog zavoda Banja Luka.

3. Da se daljnji rad na ovom odvija sinhronizovano, i u tom cilju da stalno budu u kontaktu Stambeno preduzeće, komunalna preduzeća, savjeti, kako bi se što brže realizovalo ovo rješenje.

Zatim predsjedavajući poziva Marković Ing. Vladimira da pročita prijedlog Odluke.

Prijedlog Odluke stavlja se na glasanje i jednoglasno se usvaja.

. PRIJEDLOZI ZAKLJUČAKA O ODOBRENJU STALNIH LOKACIJA ZA IZGRADNJU:

a) Dječijeg obdaništa

b) Servisa za teška vozila "Autoservis

c) Limnigrafa Republičkog hidrometeorološkog zavoda iz Sarajeva

d) Bačkog doma "Veselin Masleša"

e) Toplane

g) Objekta telekomunikacija PTT Banja Luka

Ing. PAŠTAR PAVLE

Za ovih 6 lokacija radi se o potvrđivanju nekih već postojećih lokacija. To je Dječije obdanište na Čairama, kapacitet je 100 djece, 4 odelenja po 25 ero djece. Mjesto koje smo izabrali između ulici Đure Jakšića, Fadila Maglajlića i Osmana Đikića. Ima da se sruše 2 objekta, koje bi i onako trebalo rušiti zbog saobraćajnih razloga. Imamo mogućnosti za dodatne kapacitete 2 odelenja, tako da bi mogli da budu kapaciteti 150, što bi pokrivalo ovo područje. To je jedini prostor koji je dovoljno velik i slobodan.

b) Lokacija servisa "Autoservisa"

Ing. Paštar Pavle

Tu se radi o potvrđivanju lokacije u ulici Ivica Davida

c) Lokacija Limnigrafa Republičkog hidrometeorološkog zavoda.

Ing. Paštar Pavle

Tu se radi o lokaciji poviše Želenog mosta na Hisetima. Lokacija traži da ima određeno mjesto gdje se to mjerenje može vršiti i to je jedan instrument koji visi na sajli na stubu.

- d) Odobrenje stalne lokacije za izgradnju Dječijeg doma "Veselin Masleša " u ulici Danka Mitrova.

Ing. Paštar Pavle

To je ustvari dogradnja doma "Veselina Masleša". Predviđa se rekonstrukcija ,jer je isti nesposoban za stanovanje. Kapacitet bi bio 300 ležaja.

- e) Lokacija za izgradnju Toplane

Ing. Paštar Pavle

To je lokacija već ranije bila usvojena. Ovdje se radi o potvrđivanju .Kapacitet toplane bio je planiran 32.000 kalorija na sat, s tim da se gradi u fazama. Medjutim, Savjet kad je razmatrao ovo pitanje, uslovljeno je pitanje snabdjevanja toplotom naselja "Starčevica" o kojem je bilo govora u predhodnoj tački.

Lokacija te toplane je određena na lijevoj obali rijeke Vrbas, uz prilazni put za vodoobjekte Fabrike celuloze i viskoze Banja Luka (u Filipovića polju prema Celulozi)

- f) Lokacija Telekomunikacije PTT B. Luka

Zagrada Telekomunikacije bila bi 4000 m² a lokacija uz ulicu M. Stojanovića poviše učiteljske škole, gdje je bio Pedagoški zavod. To je objekt koji ne zapošljava mnogo ljudi, svega 30 radnika.

GOLUBOVIĆ VJEKOSLAV

Da li je moguće da se dobije maketa B. Luke da vidimo gdje su te ulice.

Ing. Paštar Pavle

Pokazuje na karti sve te objekte.

DŽAVID GUNIĆ

a) Stavlja se na glasanje lokacija Dječijeg obdaništa.

Jednoglasno se usvaja.

b) Lokacija "Auto -servisa"

Jednoglasno se usvaja

c) Lokacija Limnigrafa

Jednoglasno se usvaja

d) Lokacija Đačkog doma "Veselin Masleša"

Jednoglasno se usvaja

e) Lokacija Toplane

Jednoglasno se usvaja.

f) Lokacija Telekomunikacije

JOVO IVANIĆ

Vrlo dobro znam gdje se to nalazi, odmah uz Učiteljsku školu. Tu je srušena zgrada. Škola inače ima skučen prostor, ima jedno jedino igralište, htjeli ne htjeli gimnazija će tu biti, a 4000 m² prostora da dajemo telekomunikaciji, a nedamo Crvenom krstu da napravi jedan objekat, mislim da to nije logično. Školi treba dati taj prostor za igralište a nikako da se takav objekt tamo postavi.

DŽAVID GUNIĆ

Ako će se što raditi, neznamo gdje će biti gimnazija, biće neka srednja škola, ali neznamo još koja.

MILIĆ

Od samog zemljotresa se diskutuje kako da se riješi problem telekomunikacije i problem ostalog postojećeg objekta, koji su potrebni za obavljanje ovih djelatnosti. Drugovi iz Urbanističkog zavoda su upoznati sa ovim problemom i morali smo odustati od koncentracije koju ste vi usvajali, da zgrada pošte bude gdje je i sada. Sticajem okolnosti došlo je do širenja novog objekta do autobusne stanice, tako da tamo ne možemo graditi jednu zgradu telekomunikacije, tako da smo bili prinuđeni da gradimo novu zgradu koja je vezana za zajam od 40 miliona dolara. Odustali smo od raznih lokacija, tražili smo najbolje moguće mjesto u novim uslovima. Treba da se obezbijede veze prema Zagrebu i Sarajevu. Imajući to u vidu morali smo tražiti lokaciju, to nam je diktirao uski pojas i taj se nalazi negdje na tom rejonu. Vodili smo računa da ne narušimo zeleni pojas i upravo smo se uklopili u novu sredinu saobraćajnica u gradu. Vodili smo računa o budućim rješenjima. Vidjeli smo da bi se na tom mjestu mogao tačno smjestiti takav objekat koji bi opsluživao komunikacije Banjalučkog regiona i bio bi tranzitni centar 1000 vodova. Nama je uslovljeno od strane Državnog sekretarijata narodne odbrane, da možemo locirati takvu zgradu na području koje treba da odgovara, da ima pojas zelenila i školski prostor. Bili smo pristali da tražimo gdje ćemo moći brzo da radimo. Medjunarodni zajam koji je za Jugoslaviju odobren za 3 objekta. Odabrani ima određene mjere, ukoliko u određeno vrijeme ne izvršimo montažu, ne samo što ćemo morati plaćati penale, nego se nećemo moći upustiti u proširenje i kvalitetniji razvoj telekomunikacione mreže. Ovaj objekt treba da bude 4000 m². Ni jedan metar sadašnje lokacije Učiteljske škole nećemo obuhvatiti. Onaj daljnji prostor biće obezbjeđen za proširenje škole. Moglo bi se desiti

ukoliko zakasnimo s izgradnjom ,da bi mogli čekati početak montaže do konca 1971.godine a u 1972.godini završimo montažu tranzitne centrale.Radi Banjaluke ne mogu ulaziti i druga mjesta koja su spremna.Prihvaćajući ovakve zaključke,bili smo prisiljeni da idemo na druge troškove, da odustanemo zasa- da od lokacije saobraćajne pošte će to u budućnosti da se riješi.Pomoćne objekte koje moramo da izgradimo da dislociramo iz zgrade,montirat i garaže, da zajednički radimo 3 nova pogona za koja će lokacija biti iznesena na slijedećoj sjednici u području preduzeća "1 Maj".Da nam se ne desi kao što je bilo sa Tuzlom.Tamo su se dugo dogovarali oko lokacije ,tako da Tuzla još nije ušla.Mi imamo takav program i obaveze da se moramo uklopiti u tu automatizaciju.

Drugovi iz Savjeta i urbanisti ,ukazali su veliko razumjevanje u traženju ove lokacije, jer mi već 7 mjeseci pravimo razne projekte da bi se mogli uklopiti.

JAJČEVIĆ IVICA

Dozvolite mi , da je to delikatna stvar lociranje objekta kao što je telekomunikacija, na koje utiču specifični faktori. Stvar koliko je delikatna odredite i to gdje se radi o 4000 m2.Ako je nizak objekat onda treba da posvetimo pažnju uprave na to za koje smo mi zainteresirani i za budućnost, jer zauzima toliki prostor nije malo.Drugo ako se radi o visokogradnji onda je već druga stvar,ne zauzima u širinu već u visinu prostor i to je prihvatljivije.Ako je površina velika da vidimo ima li mogućnosti da se locira prema željezničkoj stanici i dalje.Naša odluka bi ovisila o tome koliko površine zauzima s pratećim objektima.

VOJIN MITROV

Mi smo sviješni odgovornosti koju preuzimamo, ali mi smo dovedeni u situaciju, obzirom da moramo donijeti brzu odluku, pošto uvjeti to uslovljavaju, nijedna brza odluka nije dobra. Jedna od lokacija koja je bila predložena bila je u pojasu gdje je sada stara pošta. Pokazalo se da je to perspektivno i da treba mnogo više prostora a i radi se o imovinskim poslovima, zato za nekoliko dana mora da se usvoji lokacija da bi se mogle prići realizaciji. Tako smo se odlučili na ovu lokaciju, to je sada jedino rješenje. Urbanistički uslovi određiće i vidjeti da li će se ići na 5 spratova i površine 800 m², kako bi se što manje pokrilo površine. Razmatrali smo i to, ukoliko bi se buduća gimnazija gradila postoji mogućnost 2 ha da se obezbjedi za izgralište. Zbog svega ovoga smatram da se takva odluka mora donijeti, Nema grada bez obezbeđenja ovakve telekomunikacije.

MILIĆ

Mi smo dali urbanistima odrešene ruke. Na tom mjestu nećemo graditi nikakav prateći objekat. Sve do jednog urbanističkog zahtjeva mi smo prihvatili.

FAIL IVICA

Na ovom području je najlakša lokacija, to mislim po pitanju imovinskih odnosa, malo je pitanja iz imovinsko pravnih odnosa na tom području. Ja postavljam pitanje: "Čemu držimo rezervisano područje" ako ga ne koristimo?"

Po mom mišljenju što bi smetalo da se pomeri lokacija za 500 m niže kod Trafoa.

MITROV VOJIN

Zahtjev je Državnog sekretarijata da bude smješten takav jedan objekat na zelenom pojasu.

MILORAD POPOVIĆ

Da li je razmatrana lokacija ovog objekta pored Pošte. Titova ulica je pored parka.

Ing. PAŠTAR PAVLE

Razmatrana je i ova lokacija, ali obzirom da je najuži centar grada ne treba je postaviti na toj lokaciji, obzirom na vazdušne kanalne veze, kao i na duži period oko rješavanja imovinsko pravnih odnosa, to bi sve moglo da oteža izvošenje, odnosno početak radova i da dovede do toga da montaža tek počme u 1972. godini.

MILORAD POPOVIĆ

Kakve bi posljedice bile da se ovo pitanje odloži za 15 - 20 dana, dok se dobro prouči.

MILIĆ

Mi se sukobljavamo kod svake lokacije s nizom problema koji su sami indikatori. Budimo svijesni da će biti manja ili veća greška.

ANUŠIĆ JOSIP

Ovo je objekat koji je od neobične važnosti za Banja Luku kao i za cijelu BiH-u. Svima treba da bude jasno da leži 5000 molbi za priključak telefona. Mi sad čekajući da se odlučimo za lokaciju treba da izgubimo sredstva od međunarodnog zajma. To su interesi narodne odbrane, društvene zajednice. Tu nema radnika tu će raditi samo 20 tak ljudi koji će raditi na uređajima. Čemu bojazan da će nešto narušiti?

MILIĆ

Shvaćam bojazan. Mi smo imali rješenja koja su zacrtana programom. Imamo idejne skice tu pojačavajuću granicu, mi smo grčevitu borbu vodili sa zajednicom PTT, mi treba da se uključimo Beogradu i Zagrebu, mi želimo da uđemo u sistem Jugoslavije, da dobijemo i druge devize. Mi smo izvukli oko 1,5 milijardi kao stručna organizacija, mi smo bili pristali da napustimo jedan mali pogon. Drugovi su sugerirali da ne idemo na takvo rješenje. Nama je uslovljeno da do konca podpišemo ugovore o deviznim kreditima. Kredit na 15 godina, a počinje se odplaćivati 1975. godine. Nama su okviri sračunati da se ne može ništa više sprečiti, inače može se desiti da doživimo istu sudbinu koju je doživila i Tuzla. Dalja faza naših ugovora je za ukidanje releine stanice. Ne radi se o jednom faktoru. Analizirali smo stopu po stopu zemljišta. Ako neko misli da je razlog što smo odabrali ovo zemljišta taj što ćemo se osloboditi troškova, onda se grdno vara, jer mi se predajemo strahovitim troškovima. Nije nam u interesu da idemo na 3 pogona, nije to kompletno rješenje. Ona mora da povezuje sve buduće relacije centrale, da lokalna centrala ovdje ostane, jer u slučaju nevremena da nam bar jedna centrala radi. Povremeno ćemo riješiti i prostor garaža. Našli smo da je ovakvo rješenje najbolje za grad i čitav region. Još jednom molim da se ovo pitanje ne odgađa, jer je stvar hitna."

JAJČEVIĆ IVICA

Koliko mi je poznato ova zgrada bi trebala da bude na periferiji grada. Ja dozvoljavam da to ima veliki efekat, kako će biti vezana i zato mislim da ne može ići daleko na periferiju. Saznali smo da ne može biti i jako visoka zgrada. Iz svega toga može se izvesti zaključak da će taj objekat zauzeti veliku površinu. Druga je stvar što moramo žuriti, nije nam svejedno kako ćemo biti zadovoljeni u ovakvoj situaciji. Zato bi bilo dobro da se vidi da li se

može malo pomediti ovaj objekat, i ako bi mogao da se pomakne makar za 200 m ili malo lijevo, ali ako urbanisti kažu da ne može, onda bi bio pristalica, da se locira na predloženom mjestu.

VIŠEKRUNA VASO

Sistem veze je od bitnog interesa ne samo za Banja Luku već i za Jugoslaviju. Ja ovo pitanje ne bi vezao ni za urbanizam ni za novac, nego bi tražio mišljenje vojnih stručnjaka. Ja mogu da glasam za to, ako su tu dali svoje mišljenje vojni stručnjaci.

ČAMIL IBRAHIMBEGOVIĆ

Mogu da kažem, da objektu Učiteljske škole takav kakav je, ne bi se mogao oduzeti ni pedelj školskog zemljišta. Da zemljište kojim je raspolagala Učiteljska škola ostaje i dalje na raspolaganju. Ako je sve tako onda se slažem za lokaciju tog objekta, ako je suprotno tome, onda sam protiv.

FIKRET ĐANKIĆ

Postavit ću dva pitanja. Kolika je kvadratura tog prostora dodjeljena za taj objekat? i koliko iznosi trocrt objekta?

BEHIJA KAPETANOVIĆ

Smatram da bi trebalo da se odgodi do utvrđivanja 1. Kolika je površina objekta i kolika je površina koja se treba dati? Što se tiče lokacije, smatram kad smo mogli skinuti s dnevnog reda današnje sjednice lokaciju Doma Crvenog krsta, a znamo što to znači za nas, može se i ova tačka dnevnog reda skinuti.

DŽAVID GUNIĆ

Ja vrlo cjenim ovaj problem, koji je vezan za međunarodni kredit. Nije isto ni po nivou ni po problemu, i nemojte da uspoređujete ovo s Domom Crvenog krsta. Možda bi bilo dobro da odgodimo za 10 dana. Savjet da upoznamo o čemu je govorio drug Višekruna

da se pogleda načelno, da bi izlazeći pred Skupštinu imali načelna mišljenja, a kad se odredi lokacija, saglasnost da se donese, da dobijemo tačne podatke. Imamo za tih 10 dana vremena, da vidimo koliki prostor sada zauzima Učiteljska škola, i da li se uzima što od tog prostora? Što to znači u odnosu na pare? Predlažem da se ova tačka skine s dnevnog reda do naredne sjednice Skupštine opštine.

Utvrđeno je savjet i da se ovo razčisti. Mislim da je diskusija bila dobra. Prije nego stavim na glasanje da utvrdimo slijedeće:

1. Primjedba druga Golubović Vjekoslava usvaja se, da se praćenje lokacija vrši iz turističke karte da svi možemo pratiti.

2. Da svojom sugestijom, obzirom na skinutu lokaciju što je drug Vojo predložio, da mi obzirom na šansu koju imamo sada, da se saglasimo s onim što smo govorili.

Stavljam na glasanje prijedlog da se ova tačka dnevnog reda skine.

Konstatujem da se usvaja prijedlog većinom glasova s jednim protiv.

ANUŠIĆ JOSIP

Ne vidim svrhu odlaganja, jer to je važan objekat koji treba što prije početi graditi.

HARE BEGANOVIĆ

Predlažem da razmotrimo mogućnost da se skine s Skupštine opštine izdavanje stalnih lokacija, a da to preuzme na sebe Savjet za urbanizam.

VOJIN MITROV

Ako to bude usvojeno, ja se zahvaljujem na svojoj dužnosti.

DAVID GUNIĆ

O tome je još rano govoriti.

Ad/7

PAIL IVICA

Predlažem da se ova tačka dnevnog reda čita i da odmah glasamo.

a)

1. Davanje saglasnosti na Završni račun sa izvještajem o radu za 1969. godinu Fonda za puteve.

Jednoglasno se usvaja.

b) Potvrđivanje Statuta Fonda za finansiranje komunalne djelatnosti na selu.

2) Davanje saglasnosti na finansijski plan sa programom za 1970. godinu.

RAČIĆ DRAGO

Interesira me odakle će se finansirati komunalna djelatnost na selu. Pokušala se formirati mjesna zajednica, ali nema dovoljno domaćinstava.

MILORAD POPOVIĆ

Postavilo se ovo pitanje na naš fond finansiranje djelatnosti na selu. Ouhvaćeno je 14 seoskih područja. Imamo od prošle godine 3 nove mjesne zajednice. To pitanje se može rješavati uporedo s stvaranjem mjesnih zajednica i tretman gradskih zajednica pri naseljima seoskim i preduzeće za vodovod. Postavlja se problem Budžaka, Vrbanje, Gornjeg Šehera i Lauša, u tom pravcu će se i raditi. Naš Fond je zauzeo stanovište, ali ova sela treba da dopunjavaju svoj program da dalje učestvuju u participaciji.

LAZAR MALEŠEVIĆ

I mene interesira finansiranje mjesnih zajednica.

BOŽIDAR LOVRIĆ

Drug Mišo je govorio u pogledu sredstava s kojima se raspolaže na selu s kojima mi nismo zadovoljni. Bistričani su za ovih 6 godina uložili 80.987 miliona za uvođenje struje. Vama je poznato kakve smo posljedice imali od zemljotresa i da je dalekovod oštećen a u novembru je trebao objekat biti predat. Da bi se ovo pitanje riješilo, trebalo bi da se dobiju sredstva u Fond za komunalnu djelatnost na selu iz sredstava za obnovu B njia Luke. Zamolio bi, ako se može, da se dodjele sredstva Bistrici i da se već jednom dignu s dnevnog reda. Za 6 godina koliko ~~xx~~ radim nitko nije došao da zapita kakav je problem?, dokle ste stigli?

U boljoj su situaciji sela koja nisu ni pripremala elaborate ni ulagala sredstva.

DŽAVID GUNIĆ

Da damo saglasnost na program i finansijski plan.

Jednoglasno se usvaja uz primjedbu Milorada Popovića, da se ispravi u Programu na prvoj stranici umjesto Gornja Stratinska, treba da stoji Gornji Stranjani.

c)

1. Davanje saglasnosti na Završni račun sa izvještajem za 1969. godinu Fonda za socijalnu zaštitu.

Jednoglasno se usvaja

2) Davanje saglasnosti na Finansijski plan sa programom rada za 1970. godinu.

Jednoglasno usvojeno.

d)

1) Davanje saglasnosti na završni račun sa izvještajem o radu za 1970. godinu Fonda za neposrednu dječiju zaštitu,

Jednoglasno usvojeno.

a) Davanje saglasnosti na finansijski plan sa Programom rada za 1970.g.

Jednoglasno usvojeno.

e)

1. Davanje saglasnosti na Završni račun sa izvještajem o radu za 1969. godinu Fonda za kreditiranje đaka i studenata.

Jednoglasno usvojen.

2. Davanje saglasnosti na Finansijski plan sa Programom rada za 1970. godinu.

Jednoglasno usvojeno.

f)

1. Odobravanje Programa rada za 1970. godinu Fonda za kreditiranje stambene izgradnje članova porodice i učesnika NOR-a

Jednoglasno usvojeno.

g)

1. Odobravanje Programa rada za 1970. godinu Fonda za školovanje djece učesnika NOR-a

Jednoglasno usvojeno.

h) Davanje saglasnosti na Završni račun sa izvještajem o radu za 1969. godinu Fonda za poljoprivredu.

Jednoglasno usvojeno.

2) Davanje saglasnosti na Finansijski plan s programom rada za 1970. godinu.

Jednoglasno usvojeno.

i)

1. Davanje saglasnosti na Završni račun s izvještajem o radu za 1969. godinu Fonda za unapređenje turizma.

Jednoglasno usvojeno.

2) Davanje saglasnosti na Finansijski plan s programom rada za 1970. godinu.

Jednoglasno usvojeno.

j)

j) Davanje saglasnosti na Završni račun s izvještajem za 1969. godinu Vatrogasnog fonda.

Jednoglasno usvojeno .

k)

1. Davanje saglasnosti na završni račun s izvještajem o radu za 1969. godinu Fonda za izgradnju sportskih objekata

Jednoglasno usvojeno.

l)

1. Davanje saglasnosti na Završni račun s izvještajem o radu za 1969. godinu Fonda za kulturu.

Jednoglasno usvojeno.

Ad/8

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O PREGLEDU ZAVRŠNOG RAČUNA OSNOVNE ZAJEDNICE OBRAZOVANJA BANJA LUKA ZA 1969. GODINU.

Prijedlog je jednoglasno usvojen.

Ad/9

PRIJEDLOG RJEŠENJA O KORIŠTENJU SREDSTAVA REZERVNOG FONDA OPŠTINE BANJA LUKA.

Prijedlog Rješenja s obrazloženjem čita načelnik Sekretarijata za finansije Ismet Eškić.

Prijedlog jednoglasno usvojen.

Ad/10

Predsjedavajući Džavid Gunić predlaže , da se izmjeni Odluka o korištenju dijela sredstava ustupljenih Rezervnom fondu opštine Banja Luka , utoliko , što Vijeće radnih zajednica ne bi utvrđivalo radne organizacije kojima se ustupaju sredstva Rezervnog fonda po ovoj Odluci , nego bi se taj član u Odluci izmjenio i utvrdilo da se industriji ustupaju sredstva u cjelini (100 %) , a svim ostalim (50%) .

Većinom glasova sa jednim uzdržanim prihvaćen je PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI ODLUKE O KORIŠĆENJU DIJELA SRBOSTAVA USTUPLJENIH REZERVNOM FONDU OPŠTINE BANJA LUKA.

Ad/11

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O PREGLEDU STATUTA KOMUNALNOG PREDUZEĆA "ČISTOĆA" IZ BANJA LUKE.

Prijedlog jednoglasno usvojen.

Ad/12

PRIJEDLOG RJEŠENJA O IMENOVANJU KOMISIJE ZA POMOĆ VLASNICIMA SRUŠENIH STAMBENIH ZGRADA.

Jednoglasno je usvojen prijedlog Kadrovske komisije Skupštine opštine da se u Komisiju za pomoć vlasnicima srušenih stambenih zgrada imenuju :

Barić Drago, Đudurović Save, Jurić Andrija, Mašinović Mehmedalija, Živčić Božana, Borić Dušan, Davidović Milena, Višekruna Vaso, Marić Ante,

Ad/13

PRIJEDLOG RJEŠENJA O IMENOVANJU KOMISIJE ZA ERADIKACIJU TIFUSA NA PODRUČJU OPŠTINE.

Jednoglasno je usvojen prijedlog Kadrovske komisije Skupštine opštine da se u komisiju za eradikaciju plegavog tifusa imenuju :

Suvajdžić Dr. Sonja, Ivanić Jovan, Aganović Dr. Irfan, Vukosavić Dr. Erna, Daniliš Dr. Dragan, Čanjevac Miroslav, Masleša Nadežda, Đurđević Jela, Stojanović Mika, Šaškin Raifa, Tešanović Jasminka.

Ad/14

PRIJEDLOG RJEŠENJA O IMENOVANJU KOMISIJE ZA PREGLED GODIŠNJEG ZAVRŠNOG RAČUNA DOPRINOSA I POREZA GRAĐANA.

Jednoglasno se usvaja prijedlog Kadrovske komisije Skupštine opštine da se u Komisiju za pregled godišnjeg završnog računa doprinosa i poreza građana za 1968. i 1969. godinu imenuju : Adžemović Halida, Đekić Tomo, Pavičić Nikica.

Ad/ 15

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O RASPISIVANJU OBJAVE ZA IZBOR SUDIJA
(DVA) OPŠTINSKOG SUDA BANJA LUKA.

Prijedlog Kadrovske komisije jednoglasno je usvojen.

Ad/ 16

PRIJEDLOG RJEŠENJA O RAZRJEŠENJU :

a) Inspektora prihoda

Prijedlog Kadrovske komisije da se razrješi dužnosti inspektora
prihoda prihoda Opštine Banja Luka Ramić Meho.

Jednoglasno je usvojen.

b) Inspektora rada.

Prijedlog Kadrovske komisije da se razrješi inspektora rada
opštine Banja Luka Branković Vasilije.

Jednoglasno se usvaja.

Ad/17

PRIJEDLOG RJEŠENJA O OSLOBAĐANJU ELEKTRIČNOG DISTRIBUTIVNOG
PREDUZEĆA "ELEKTRO-BANJALUKA" IZ BANJA LUKE OD OBRAČUNAVANJA
KAMATE NA POSLOVNI FOND.

Prijedlog Savjeta za plan i finansije jednoglasno je usvojen.

Ad/ 18

PRIJEDLOG RJEŠENJA O OSLOBAĐANJU HOTELSKO UGOSTITELJSKOG
PREDUZEĆA "KONTINENTAL" OD OBRAČUNAVANJA KAMATE NA POSLOVNI
FOND.

Većinom glasova, sa jednim protiv, usvojen je prijedlog
Savjeta za plan i finansije.

Ad/19

PRIJEDLOG RJEŠENJA O ODREĐIVANJU VISINE PROCENTA OSLOBAĐANJA
ZAVODA ZA PRERADU GUME "SINTETIK" OD PLAĆANJA KAMATA NA
POSLOVNI FOND.

Prijedlog Savjeta za plan i finansije usvojen jednoglasno.

Ad/2o

INFORMACIJA O PROBLEMIMA FINANSIRANJA KULTURE I DJELATNOSTI
U 1970.GODINI.PREDRAG DINULović

Ja se bojim drugovi, da mi kasnimo jer ulazimo u VI .mj. a donosi se za VI. mjesec obračun a po takvom ako završimo negativno bilans ima posljedica. Ja bi govorio kao odbornik i dao svoje mišljenje u vezi finansiranja kulture. Moram da utvrdim činjenicu, da je Fond za kulturu i obrazovanje pokazao do danas vidan rast, međutim, mora se ustanoviti da u 67. godini učinjena greška, sredstava je bilo ispod minimuma. Da je u 1967 - 1969. godine pozorište moralo da popunjava radno mjesto za 18 ljudi, a ostalo je manje nego je bilo određeno normativnim aktima. Koliko je težak položaj svih nas. Naši lični dohotci su s razmjerom s ostalim dohotcima u privredi, dosta niski. Ostaje jako malo sredstava za pravu djelatnost koju predstavljamo. Recimo, koju programsku djelatnost može da planira Dom kulture? On priređuje igranke i od tih sredstava obezbeđuje nivo ličnih dohodaka. U dječijem pozorištu situacija je slična, a preko ulaznica se mogu mali prihodi ubrati. Početna plata mladog glumca je 82.000, a maksimalni lični dohodak je 155.000. Pod ovim okolnostima, kad se plati lični dohodak, održavanje zgrade, ostaje za opremu 8 - 9 miliona godišnje. Ti podatci govore kakva je situacija kod nas. Mi hoćemo da vas поближе upoznamo kakva je situacija kod nas. Ozbiljna je situacija u kulturi. Na partijskom sastanku smo se dogovorili da se posveti pažnja ne samo pitanju finansiranja nego i kako vrsti djelatnosti koja je u ovom trenutku važna, da treba o njoj povesti više računa. Ja vas molim, da ovom problemu pridemo

emocionalno. Vi svi ste Borci da Banja Luka bude veliki centar kulturni centar, i zato je potrebno da sagledate sve teškoće u kojima se kreću kulturne ustanove, za dane koji tek dolaze, za razvijanje kulture koju ćemo naslijediti kao građani tog grada. Možda je uputnije da na slijedećoj sjednici stavimo ovo pitanje na početku dnevnog reda, da se pripremimo za taj sastanak, ako je potrebno još podataka da zatražimo, tu su izvještaji i Službe društvenog knjigovodstva.

FAIL IVICA

Da li je pitanje oko raspodjele sredstava, koje mi kao Skupština odvajamo, i da li je pravično i da li je Fond koji je dijelio ta sredstva s razmjerno djelio s onim povećanjem, jer koliko se sjećam porast je išao za 31% u budžetu.

DINULović PREDRAG

Ovu informaciju su sačinili Fond za kulturu, Savjet za kulturu i svi smo zajedno i podpredsjednik Javer uvjereni da s ovim sredstvima ne možemo ispunjavati sve zadatke.

DŽAVID GUNIĆ

1. Ja mislim da se ne može danas odlučiti po ovom pitanju i da se skine s dnevnog reda.

Odluka o povećanju sredstava Fonda za kulturu znači istovremeno mjenjanje naše Odluke o korištenju sredstava budžetskih rezervi.

Vrlo cijenim kulturu, mislim da nismo nesaglasni o potrebama kulture, a da li su dovoljna sredstva ili ne, to je stvar diskutabl.

Fond za kulturu bio je vrlo neaktivan, jedva se sastao, nije učinio što je mogao učiniti. Da je izašao pred Skupštinu i rekao nedostaje još sredstava i to onda kad je bilo vrijeme, a ne sada poslije 1/2 godine dođe s primjedbama.

DINULOVIĆ PREDRAG

Ne može se reći ,kako je kazano da je pisalo u štampi da je sva kultura u Banja Luci u prosjeku 0.Imamo podatke koliko tko izdvaja za kulturu.Nismo mi bez razlike, razlika je što neko nema baletno pozorište i druge stvari.Treba da usaglasimo naše mogućnosti s potrebama i stvarnošću.

DŽAVID GUNIĆ

Predlažem da se na narednoj sjednici o ovom pitanju odluči, s napomenom, da možemo računati na sredstva budžetskih rezervi koja su 50 miliona dinara.

2)Da se imenuje grupa koja će zajednički s predstavnikom Fonda ,Savjeta za kulturu, Jzltavno prosvjetnoj zajednici i odbornicima koji su zainteresirani da nam za slijedeću sjednicu predloži kako da se postupi.

U tu grupu predlažem slijedeće

- 1.Đorđević Sveto
- 2.Sabljić Žarko
- 3.Grgić Radovan
- 4.Eškić Ismet i
- 5.Kuzmanović Rajko

Predlog se jednoglasno usvaja.

Na predlog predsjedavajućeg Džavida Gunića usvojen je zaključak da se skine s dnevnog reda današnje sjednice ova tačka dnevnog reda i odgodi zaključivanje po zaključcima predloženim u informaciji do naredne sjednice.

Sjednica završena u 14 časova i 30 minuta.

ZAPISNIČAR
Čuković Anita

PREDSJEDAVAUĆI,
Živko Babić

PRIJEDLOG ZA IZMJENU DNEVNOG REDA
KOJI JE DOSTAVLJEN ODBORNICIMA

I. Prijedlog da se skine s dnevnog reda:

1. Prijedlog Odluke o posebnim uslovima za sanaciju stambenih i poslovnih zgrada u Ulici Veselina Kozleše,
2. Prijedlozi Zaključaka o odobrenju stalnih lokacija za izgradnju:
 - a) Doma crvenog krsta,
 - b) Servisa za teška vozila "Autokrajina",
 - c) Skladišta preduzeća "Krajinauzor",
 - d) Skladišta preduzeće "Velepromet",
 - e) Skladišta preduzeća "Usluga",
 - f) Skladišta preduzeća "Vetprom" i
 - g) Katedralne crkve "Sv. Bonaventura"
 - h) Tvornice "Bosna"

II. Prijedlog za dopunu dnevnog reda:

1. Prijedlog Rješenja o korišćenju sredstava Rezervnog fonda opštine Banja Luka,
2. Prijedlog Zaključka o raspisivanju objave za izbor sudija Opštinskog suda Banja Luka,
3. Prijedlog Rješenja o ismenovanju Komisije za pregled godišnjeg Završnog računa doprinosa i poreza građana i
4. Prijedlog Zaključka o odobrenju stalne lokacije za izgradnju Toplane.
5. Informacija o problemima finansiranja kulturne djelatnosti u 1970.g.

DNEVNI RED

za 20 (IV) zajedničku sjednicu vijeća Skupštine opštine
od 13. juna 1970.g.

1. Program rada Skupštine opštine Banja Luka za period do 31. decembra 1970. godine.

Izjavitelac: DEVID GUNIĆ

2. Informacija o problemima u ostvarivanju prava radnika zaposlenih u inostranstvu koji su stanovnici Opštine Banja Luka.

Izvjestilac: NIKOLA TADIĆ

- ✓ 3. Prijedlog Odluke o osnivanju Fonda za izgradnju Biokoga solidarnosti "Bitka na Ceretvi" u Banja Luci.

Izvjestilac: HANUZIJA MUSTAFIĆ

- ✓ 4. Prijedlog Odluke o izjavi Odluke o utvrđivanju broja sudija Opštinskog suda u Banja Luci.

Izvjestilac: LUBO TRILANOVIĆ

- ✓ 5. Prijedlog Odluke o parcijalnom urbanistiškom rješenju stambenog naselja "Pod Starčevićem".

Izvjestilac: IVANOVIĆ inž. VLAHO

6. Prijedlozi Zaključaka o odobrenju stalnih lokacija za izgradnju:


~~a) Stambeno "Trnopolje",~~

~~b) Stambeno "Jadransko",~~

✓ a) Dječijeg obdaništa,

✓ b) Servisa za teška vozila "Autocervis",

✓ c) Limnografa Republičkog hidrometeorološkog saveta iz Sarajeva,

✓ d) Dječijeg doma "Vocelin Kraljeva" 

✓ e) Toplano.

Izvjestilac: PASTAR inž. PAVLE

✓ 6) Objekta telekomunikacija PTT Banja Luka.

Izvjestilac: VOJIN MIROVIĆ

7. a)

1. Izvještaj o radu Fonda za PUTEVE

2. Izvanje saglasnosti na Završni račun za 1969. godinu, da

3. Odobrovanje programa rada za 1970. godinu,

4. Izvanje saglasnosti na Finansijski plan, da

Izvjestilac: KADROVIĆ ZISAD

b)

1. Potvrđivanje Statuta FONDA ZA FINANSIRANJE KOMERCIALNE INVESTITIVOSTI NA SELU, *da*
2. Odobravanje Programa za 1970. godinu, *da*
3. Davanje saglasnosti na Finansijski plan za 1970. godinu.

Izjavitelac: MILORAD POPOVIĆ *da*

c)

1. Izvještaj o radu Fonda ZA SOCIJALNU ZAŠTITU,
2. Davanje saglasnosti na Završni račun za 1969. godinu, *da*
3. Odobravanje Programa rada za 1970. godinu, *da*
4. Davanje saglasnosti na Finansijski plan za 1970. godinu, *da*

Izjavitelac: MUHAREM BEGANOVIĆ

d)

1. Izvještaj o radu FONDA ZA NEPOSREDNU INJEKCIJU ZAŠTITU,
2. Davanje saglasnosti na Završni račun za 1969. godinu, *da*
3. Odobravanje Programa rada za 1970. godinu, *da*
4. Davanje saglasnosti na Finansijski plan za 1970. godinu, *da*

Izjavitelac: OMER BEGOVIĆ MIHO

e)

1. Izvještaj o radu FONDA ZA KREDITIRANJE DJAKA I STUDENATA,
2. Davanje saglasnosti na Završni račun za 1969. godinu, *da*
3. Odobravanje Programa rada za 1970. godinu, *da*
4. Davanje saglasnosti na Finansijski plan za 1970. godinu, *da*

Izjavitelac: ĐORO VASIĆ

f)

1. Izvještaj o radu FONDA ZA KREDITIRANJE STAMBENE IZGRADNJE ČLANOVA PORODICE I UČESNIKA NOR-a,
2. Odobravanje Programa rada za 1970. godinu, *da*

Izjavitelac: RAJKO VRANČIĆ

g)

1. Izvještaj o radu FONDA ZA ŠKOLOVANJE DJECE UČESNIKA NOR-a,
2. Odobravanje Programa rada za 1970. godinu, *da*

Izjavitelac: DAUT PIPIC

h)

1. Izvještaj o radu FONDA ZA POLJOPRIVREDU,
2. Davanje saglasnosti na Završni račun za 1969.godinu, *da*
3. Odobrovanje Programa rada za 1970.godinu, *da*
4. Davanje saglasnosti na Finansijski plan za 1970.godinu. *da*

Izvjestilac: DŽEVAD IBRAHIMBEGOVIĆ

i)

1. Izvještaj o radu FONDA ZA UNAPREĐIVANJE TURIZMA,
2. Odobrovanje Programa rada za 1970.godinu, *da*
3. Davanje saglasnosti na Završni račun za 1969.godinu, *da*
4. Davanje saglasnosti na Finansijski plan za 1970.godinu. *da*

Izvjestilac: IBRAHIM VEHABOVIĆ

j)

1. Izvještaj o radu VATROGASNOG FONDA,
2. Davanje saglasnosti na Završni račun za 1969.godinu, *da*
3. Odobrovanje Programa rada za 1970.godinu,
4. Davanje saglasnosti na Finansijski plan za ~~1970.g.~~ 1970.g.,

Izvjestilci: DAVIDOVIĆ JOVO i ~~MILINOVIĆ DRAGO~~

k)

1. Izvještaj o radu za 1969.godinu FONDA ZA IZGRADNJU SPORTSKIH OBJEKATA,
2. Davanje saglasnosti na Završni račun za 1969.godinu. *da*

Izvjestilac: BRANKO JANKOVIĆ

l)

1. Izvještaj o radu FONDA ZA KULTURU,
2. Davanje saglasnosti na Završni račun za 1969.godinu. *da*

Izvjestilac: IBRO IBRIŠAGIĆ

8. Informacije o problemima finansiranja kulturne djelatnosti u 1970. godini.

Izjavitelac: IBRO IBRIŠAGIĆ

9. Prijedlog Zaključka o pregledu Završnog računa Osnovne zajednice obrazovanja Banja Luka za 1969. godinu, *de*

10. Prijedlog Rješenja o korišćenju sredstava Rezervnog fonda Opštine Banja Luka, Izjavitelac: IŠTRET ŽIKIĆ *de*

10a) Banja od Luke u rez. + 1 u radu
11. Prijedlog Zaključka o pregledu Statuta Komunalnog preduzeća "Čistoća" iz Banjaluke, Izjavitelac: DRAGAN OLIVIĆ. *de*

12. Prijedlog Rješenja o imenovanju Komisije za pomoć vlasnicima srušenih stambenih zgrada, *de*

13. Prijedlog Rješenja o imenovanju Komisije za eradikaciju tifusa na području Opštine, *de*

14. Prijedlog Rješenja o imenovanju Komisije za pregled godišnjeg Završnog računa doprinosa i poreza građana, *de*

15. Prijedlog Zaključka o raspisivanju objave za izbor sudija Opštinskog suda Banja Luka, *de*

16. Prijedlog Rješenja o razrješenju inspektora prihoda Opštine Banja Luka, *de*

16) V. R. O RAZ. INSPEKTORA PADA
Izjavitelac po tačkama od 12 - 16: LJUBO TRIANOVIĆ

INFORMACIJA

17. Prijedlog Rješenja o oslobađanju KDP "Elektro Banja Luka" o obračunavanju kamate na Poslovni fond, *de*

18. Prijedlog Rješenja o oslobađanju Hotelsko ugostiteljskog preduzeća "Kontinental" od obračunavanja kamate na poslovni fond, *de i fakativ*

19. Prijedlog Rješenja o određivanju visine procenta oslobađanja Zavoda za preradu gume "Dintetik" od plaćanja kamate na Poslovni fond, *de*

Izjavitelac po tačkama 17 - 19: DRAGO JOVANOVIĆ

INFORMACIJA